

武汉理工大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

〔2019〕 第11期

主题教育领导小组办公室宣传组编

2019年10月22日

学校组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育网络培训

10月14日，为深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实中央“不忘初心、牢记使命”主题教育各有关要求，牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总体要求，切实做到“理论学习有收获，思想政治受洗礼，干事创业敢担当，为民服务解难题，清正廉洁作表率”，学校党委根据《2018-2022年全国干部教育培训规划》《关于贯彻落实〈2018-2022年全国干部教育培训规划〉的实施意见》文件要求，下发了《关于组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育网络培训的通知》。通知要求如下：

一、培训目标

1. 夯实信仰之基。引导领导干部加强新时代党的创新理论和党内法规的学习，形成学习习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、思想自觉和行动自觉，以“四个意识”导航、“四个自信”强基、“两个维护”铸魂，坚定理想信念，锤炼忠诚干净担当的政治品格。

2. 强化宗旨意识。引导领导干部牢固树立全心全意为民服务的宗旨意识，对标习近平总书记对主题教育的总要求，牢牢把握立德树人

根本任务，不断更新知识储备，拓展视野思路，提升适应新时代高等教育改革发展和研究解决新问题的能力。

3.增强履职能力。引导领导干部牢牢把握立德树人根本任务，紧密联系新时代学校改革和发展面临的新情况、新问题、新要求，紧密结合本单位本部门工作实际和自身岗位工作要求，学以致用、推动工作、谋划发展。

4.彰显品行作风。切实加强道德品质修炼，自觉培育和践行社会主义核心价值观，加强党风廉政教育，坚守廉洁自律，树立正确的权力观、地位观、利益观。

二、培训对象

全体中层干部

三、培训时间

本学期（2019年10月14日-2020年1月10日）

四、学习平台

国家教育行政学院中国教育干部网络学院学习平台

(www.enaed.edu.cn)

五、培训任务

培训分课程学习、主题研讨、调研成果撰写三个环节，参训学员在网上自主学习。

1.课程学习

本次培训课程分为“夯实思想‘守初心’”“立德树人‘担使命’”“对标检视‘找差距’”“联系实际‘抓落实’”“奋进有为‘展新颜’”五个模块，参训学员需完成不少于50学时（45分钟/学时）的视频课程学习任务。

2.主题研讨

培训期间,各二级单位领导班子成员要结合工作体会和培训心得进行网上集中研讨。

3.调研成果撰写

各领导干部结合自身工作实际,可以在学习培训期间撰写一篇不少于 1000 字的调研报告,提出整改措施,作为本次培训的学习成果。

目前,学校各二级单位领导班子成员和全体中层干部正在按照学校通知要求,加强课程学习、开展主题研讨、调研成果撰写,坚持把主题教育与立德树人紧密结合,把学和做结合起来、查和改贯通起来,边学边查边改,扎实推动主题教育全面开展。

据悉,干部网络学习情况将作为干部年终考核及干部试用期满考核的重要参考依据。

把主题教育融入

第七届世界军运会柔道项目组织和服务全过程

第七届世界军人运动会是我国第一次承办的综合性国际军事体育赛事,也是继北京奥运会后我国举办的规模最大的国际体育盛会。军运会柔道比赛于 10 月 19 日-22 日在我校成功举行,学校把主题教育融入赛事的组织和服务全过程,高质量、高标准落实国际军体联、军运会组委会、执委会的各项工作要求,精心做好赛事组织和服务各项工作,获得了国际军事体育官员、57 个参赛国技术官员和运动员、国内外媒体及观众的高度认可。国际军事体育理事会柔道委员会代主席王华中校表示:“本次比赛体现了武汉理工大学作为高等学府的风采,展现了全体领导和师生的领导力和执行力。”

一、提升站位,为军运会柔道竞赛提供政治保障

健全组织,明确机制。学校成立第七届世界军人运动会柔道竞赛

委员会临时党委，校领导担任临时党委书记；设置 16 个处室，选配 132 名处室骨干；建立了工作例会制、多部门工作协调制、处室负责制等相关工作机制，确保人员、岗位、职责对应；建立对外对接机制，畅通与第七届世界军人运动会执委会、洪山区政府、中国柔道协会、国际军体柔道委员会、公安部门、卫生部门、新闻宣传等部门的沟通，确保工作正常运转。

加强学习、提高认识。学校柔道竞赛委员会临时党委按照学校党委“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署和要求，认真开展“支部主题党日”活动，充分发挥党组织在军运会柔道竞赛运行筹办工作中的政治引领和战斗堡垒作用以及党员的先锋模范作用。认真学习习近平总书记系列重要讲话和《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中对照党章党规找差距的工作方案》《中国共产党宣传工作条例》《第七届世界军人运动会赛时运行阶段工作人员纪律规定和责任追究办法》等文件精神，不断提升工作人员和志愿者的政治认识和思想武装，将办好军运会柔道比赛作为展示中国形象、提升中国影响力的重要途径，激发师生爱党爱国爱军意识。

即查即改，提升工作。学校柔道竞赛委员会各处室按临时党委要求进驻场馆，严格落实工作考勤和考核，坚持每天召开处室主要负责人会议，及时总结查摆当日工作进程和存在的主要问题。制定 18 套应急预案，集中开展了 3 场桌面推演、5 场应急演练和 5 场综合演练，对场馆运行、竞赛组织、安全保卫、新闻宣传、颁奖环节、后勤保障、志愿者服务、观众服务等各项工作、各个环节进行联合演练，查摆赛事组织筹备中存在的问题、不断优化工作方案，实现筹备工作每天前进一大步的目标，增强了组织和服务的能力和水平。

二、精准发力，军运会柔道竞赛组织亮点频出

精细化改进，建设“完美场馆”。学校按照国际比赛最高场馆要求和规格改进场馆设备器材，完善了热身场馆的比赛现场电视转播和三个比赛场地对阵表显示屏、按摩床、工业用缝纫机，增加检录区的电视转播显示屏、备用柔道服及更衣区等；优化了场馆功能分区设计，对场馆部分办公用房进行了调整，增加保障内部秩序的控制点；在细节处精益求精，完善馆外礼宾旗杆的设计及施工、亮化场馆周边路面、打造向日葵园和花海主题景观、改造场馆电管网和电信网络双回路、建设 5G 基站。国际军事体育理事会官方代表、柔道协会专家检查场馆后评价“场馆建设令人印象深刻，运动员热身、训练场地等非常完美，场馆条件达到了奥运会的标准。”

聚集志愿力量，锻造“硬核小水杉”。为做好军运会志愿服务工作，学校从 4348 名报名者中择优选拔了 1200 余名志愿者，其中柔道志愿者 545 人，为其他场馆服务的志愿者 655 余人。军运会志愿者“小水杉”们参与竞赛组织、礼宾接待、观众服务、语言翻译、医疗保障等志愿服务工作，学校先后组织多轮通识培训、岗位专业培训等培训活动，利用学生周末、节假日等休息时间组织志愿者开展多次模拟演练和岗位演练，不断提升志愿者的精神面貌和工作水平，打造一支作风硬、能力强、形象佳的志愿者队伍。学校师生原创说唱《志愿军运》，展示了志愿者们全方位助力军运会的动人故事，被执委会推荐在武汉市全线地铁循环播放，并被“学习强国”平台推送宣传。

精准语言服务，实现沟通零距离。军运会柔道项目有 57 个国家的 352 名运动员参与角逐，语言服务直面各国运动员、代表团官员等，服务时间长、强度大、要求高。学校成立语言服务处，组织 9 名专业教师、2 名外事行政管理干部、33 名翻译硕士团队成员为安检、检录、兴奋剂、医疗、贵宾接待、媒体、场地提供英语、西班牙

语、法语等语言服务，运行时刻表精确到 30 分钟以内，运行细致到点对点。同时，对全校 1200 余名志愿者进行了英语培训。语言服务处师生反复对照外语发音精细打磨语音语调，以专业水准和敏捷响应得到了比赛运动员和技术官员的高度认可。

织密安全措施网，实现保障全覆盖。优化安防、消防、交通设施，制订周密安保方案，确保安全无死角。学校和武汉市公安局洪山分局共同组建安全保卫处，414 人参与安全保卫工作，其中学校保卫队伍 269 人，公安干警 145 人。组织开展业务培训 8 次，安全演练 4 次。安保人员舍小家顾大家，坚守战斗在夜巡夜查、排爆封馆、分区管理、交通疏导等安保工作一线，为军运期间的安全稳定保驾护航。学校严防、严管、严控食品安全，建立“奥运”标准的食品安全追溯保障体系，由政府、学校共同组织监管机构，建立例会制度和共商制度，结合校情实施分区域和分级管理。学校饮食部门进行实验室快检，市场监督管理局进行取样检验，食堂生产管理实行操作间“6T”管理，进行供应商资质审查、原材料索证索票、检验检疫证明、场所卫生、生产流程、配送时间控制、菜品温度控制、食品留样等全方位、全流程监督。比赛期间，学校每日完成 8000 余人次食堂热餐供应和场馆茶歇、盒饭配送等服务。高标准的餐饮保障工作，舒适的就餐环境，细致周到的服务受到了大赛就餐人员的高度赞扬。

三、协同推进，实现“绿色、共享、开放、廉洁”办赛

通过主题教育，全体工作人员和志愿者形成了承接军运会柔道比赛意义重大、使命光荣的共识，党员干部作风更硬朗、精神更顽强、模范带头作用更彰显。“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和成效突出，向世界展示中国形象、武汉形象、大学形象。

“绿色”体现在场馆绿色建筑、环境绿化、绿色出行等方面。柔

道场馆是利用学校已有场馆设施升级改造而成，同时改善了场馆周边绿化环境，打造向日葵园和花海主题景观。安排新能源公交接送运动员和技术官员，鼓励使用共享单车来场馆工作和观赛。

“共享”体现在场馆的赛事需要和赛后利用相结合，军运会结束后场馆将继续满足学校体育教学研究与训练，满足师生运动健身与文化活动以及周边人民群众的休闲健身需求。

“开放”体现在竞赛场馆主动迎接世界各国的嘉宾、运动员和技术官员来参赛、全球媒体记者前来采访、观摩，还将邀请更多的武汉市民观看比赛。

“廉洁”体现在严格预算管理，控制办会成本，强化过程监督，做到**“不超规格、不超标准”**，落实节俭办赛的宗旨。

第七届世界军人运动会柔道比赛的成功举行，是对学校承担国家使命和社会责任的肯定，也是对学校不忘初心、牢记使命主题教育成效的检验。学校将主题教育融入到赛事组织各项工作中，激发了师生爱党爱国爱军爱校意识，激发了全校师生对中国精神和中国力量的无比自豪，向世界充分展示了中国形象、武汉形象、武汉理工形象。

报：教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组

送：武汉理工大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

发：各二级党组织